

长春医专我为你自豪

岁月流金，镌刻长春医专拼搏奋进的光辉历程；流年似水，传承创新发展再写辉煌的豪迈誓言。公元2011年11月5日，我们将满怀喜悦地迎来母校恢复专科纪念日。

回眸医专历史，叹颂她的卓尔不凡。她的前身是“仁济助产士学校”，始建于1936年；1983年全校大搬迁到荒草丛生、堆满建筑垃圾、交通和通信不便、水电受限的如今校址；后七易其名，于1993年经国家教委批准恢复为“长春医学高等专科学校”。

在历史的长河中，长春医专恢复专科至今只是短暂的一瞬。然而，这近二十年间，学校走过艰辛，走向辉煌，她在困境中追求突破，在璀璨中点亮斗志，实现了历史性的突破，办学条件逐年改善，师资力量稳步提高，教学业绩引人

瞩目。作为医专学子，我深深爱恋着我的母校，也能感受她的点滴变化。学校在“教以惠生、学以达仁”办学理念的统领下，形成了浓厚的医专特色校园文化，并融入到我们学习、生活、活动中的各个环节，我们在这里，快乐地汲取养分，健康、幸福地成长、成才。我们的师兄、师姐受到社会广泛认可，就业率连续多年位于省内前列。学校还与澳大利亚、加拿大、美国等多个国家合作办学或签订友好院校协议，把办学窗口面向了世界。为每一位求知的学子提供了一个走出国界的平台，开始了真正属于我们自己的大峡谷求职之旅。让我们离一名优秀的医护工作者更近。医专永不止步，我们勇往直前。“十二五”规划，母校将围绕学校发展目标，进一步深化教育教

学改革，逐步形成“教学与实体同步、人才培养与社会服务并行、学历教育与职业培训齐驱”的办学模式，实现“理实一体化”、“校院一体化”的办学特色，构建民主和谐的新医专。

“大学的荣誉，不在于它的校舍和人数，而在于它一代又一代人的质量。”我想这句话真正的注解了学校的内涵，今天我们是医专学子，以我们学校的荣誉为骄傲。而明天，我们应该让学校因曾经有过我们而感到欣慰。用责任和义务去完善自己，去诠释自己，去施展才华，去绽放青春，去演绎年轻的朝气！把每颗爱校之心聚集起，照耀年轻的梦想。

我仰望着、期待着伟大乐章在这里奏响，震动美丽的神州大地，谱写出让医专崭新的壮丽诗篇。

10 护理八班 沈虹

当我回望时，那条曲折的小路已变得更加有光泽。从上学到初中毕业，那条小路伴我走过几度春华秋实，记录了我的欢声和泪水。那条曾经玩耍过，曾经顶着雨雪走过，曾经骑着自行车和同学比赛的小路，留下了我难以释怀的情感。岁月总是不等人，时光总是催人老，转眼间，我要踏上这条小路远行了。留恋之余，回头顺着小路向家的方向望去，远处的父母仍站在路的一头目送着我，此时，我分明看见父母那期待和牵挂的目光，不禁潸然泪下。

回看人生已走过的路，最要感谢的就是扶我上路的父母。母亲极尽操劳，她那原本白皙的皮肤因风吹日晒变得黝黑，眼角处也有了皱纹。她将全部希望寄托给她曾经亲过、抱过、训斥过而如今已长大的女儿身上，因为我就是她心中的火焰，是她世界里的光，她消耗着自己为的就是有一天我能有出息。父亲最疼我，让我把心思都用在在学习上，不让我干活。他的白发已爬上了两鬓，脊背已弯曲，不

再年轻力壮，但为了家里能多有些收入，仍坚持在外打工，吃的苦是我无法想象的。每次看见工地上的工人时，我就会想起父亲在工地挥汗苦干的情景。

离开了父母，开始了独立走路。当我回望时，方知自己还是在幼稚地走路，还在长大，走向成熟的路仍很漫长。正如屈原《离骚》所说：“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。有时想想每天苦苦求索都是为了什么呢？现在才明白，于公是为了做一个对社会有用的人；于私是为了自己将来的生活更美好，更是为了回报亲人，成为让他们骄傲的人。

去珍惜美好的时光吧，去爱身边的每一寸土地吧，去把握自己未来的方向吧！确定坐标，走好自己的一步，不要在回望时对自己说“后悔”两个字。

10 生药二班 安珊珊

当我回望时



医专秋韵

摄影 / 孙炬 郎勇 何兰



青春

世界上，还有什么字眼比“青春”这两个字更迷人，更富有魅力？

青春是早晨的太阳，她容光焕发，灿烂耀眼，所有的忧郁和阴暗都遭到她的驱逐。

青春是江里奔腾的激流，天地间回荡着她的激情，谁也无法阻挡她需求大海的脚步。

青春是一只高飞云天的鸟，她那美丽的翅膀像彩色的旗帜，召唤着理想，憧憬着未来。

二十多岁，花一样的年龄，青春年少的我们拥有富裕的时间，

充足的热情去学习、去奋斗、去创造。拥有青春，我们尽情畅想；拥有青春，我们就会对未来充满希望。我要在青春的季节里播下幸福的种子。

然而，青春并不仅仅是一种物质，她更是一种精神。在青年人的生活中，我们可感受到青春的活力；在很多中年人的思想中，感受到青春的魅力。但是只要心灵不老，只要思想年轻，青春就不会离你远去，让我们铭记这永葆青春的秘诀吧。

10 生药二班 张英

如水柔情

是什么样的思绪在安静的夜晚里悄悄泛起，随即那一点牵挂便涨满了整个心房？是什么样的感动在一个毫不相关的瞬间突然掠过心头，让我们不由自主的回忆？是祖父抚爱我们的粗糙手掌，是外婆慈祥纵容的笑容，是童年不苟言笑的父亲的脸，是母亲没完没了的叮咛，是兄弟姐妹互相嬉闹的画面。一张张平凡如水的剪影沉淀在岁月之河的深处，随着时间的流逝和年龄一起深沉耐读。

这是生命里最难忘的感动——亲情。

亲情没有隆重的形式，没有华丽的包装，他渗透在岁月的长卷中，如水一样浸透每一个空隙，无色无味，无香无影，于是也常常让我们在拥有时习以为常，在享受时无动于衷。亲情是饭桌前的谈笑，是柴米油盐间的琐碎细腻，是满怀爱意的一个眼神，是离别后辗转低回的牵挂，是重逢时相对无语的瞬间。常常，一个简单的电话，一句平常的问候，都是对亲情最生动的演绎和诠释。没有荡气回肠的故事，没有动人心魄的诗篇，从来不需要费心费

力的想起呵护，却永远如水般静静的流淌在我们生活的每一个角落，悄悄滋养温暖着我们的身体和心灵。

亲情是最朴实美丽的情，她不像爱情那样热烈，也不像友情那样的清新，却是那么的绵延不绝，余韵悠长。亲情永远是我们心中最温柔的角落，虽然我们有时会因为它平常而忽视，常常因为朴素而忘记，可是当我们伤痕累累满心疲惫时，最先想到的就是我们最亲的人，只有他们可以不计得失敞开心扉接纳我们。

亲情不是浓烈的醇酒，不是甜美的饮品，他只不过是一杯纯净平淡的白开水，虽然无色无味，却是我们生活中不能离开的，它不会让我们兴奋，却能让我们安静，它不能给我们刻骨铭心的体验，却始终为我们提供不可或缺的营养，亲情中自有一分淳朴与自然，不用刻意的雕琢，在我们意识到时，它早已悄悄浸润在我们的指尖脉络中。

在纷繁的红尘世界，因为有了那一份亲情在，不管距离远近，无论喧嚣寂寞，我们的心始终是安然从容的。

亲情如水，纯净透明。亲情如水，绵延不绝。

10 口腔 王月

陈果，一个多么美丽的姑娘，却在她的十九岁花季中走了，在伪装得激起美丽的法轮大法的诱惑下走上了自焚这条不归路。在网上看到了她的案例后，我哭了，哭的不仅是这样一个美丽鲜活的生命，这样灿烂欢愉的笑容就这样逝去，哭的更是邪教对人的毒害。试想，如果陈果能树立正确的信仰观，坚定的马克思主义信念，便能够看清法轮功的本质，那她现在也许在舞台上尽情的挥洒自己的才智，成就音乐梦……

我国是一个信仰自由的国家，每个公民有宗教信仰的自由，尊重人们选择宗教的权利。然而，在宗教的光环下却窜出了不和谐的因素，法轮功这一类邪教沉渣泛起，干扰社会发展，多少误入其中的人走上了一条不归路，我们为之扼腕，为之叹息。



真正的宗教应是对社会的良性发展与和谐发展是助益的。邪教，它绝不是宗教。它不同于“修身”的佛教，佛教追求清心寡欲、修身养性点化信徒成为仁人，而仁是符合社会需求的；它不同于以新旧约为圣经的基督教，基督教循循善诱人们在生活中会积德行善；它不同于相信安拉造化宇宙万物的伊斯兰教，伊斯兰教让她的信徒时刻规范自己的一言一行。而那些邪教呢？它们披着华美的外衣，借用时髦名词，并杂合儒、释、道以及现代科学的一些术语，以神自诩，迎合信徒既“求全”又要“精华”的信仰消费心理，或破坏家庭，或骗取财产，或煽动闹事扰乱社会秩序，或毒害青少年，更有甚者残害生命。

伟人毛泽东说，青年是早上八九点钟的太阳，充满朝气，更充满希望。我们是民族复兴的践行者，珍惜自己的年华，努力学习科学文化知识，以奋发进取的精神状态，争取学有所成，为国家和社会、家庭做出自己应有的贡献。而此，需要我们树立正确的信仰观，树立坚定的马克思主义信念，不断塑造和完善自己的精神品质，让自己成为适应时代发展的优秀青年。

生命因正确的信仰而美丽

11 临床二班 曹成

井冈山

袁兆新

辗转千里赴井冈，
红色圣地思脊梁；
抛洒热血缘信仰，
星火燎原主苍茫。

心绪澎湃返乡乡，
绿色医专有领航；
砥砺青春为理想，
民主和谐铸辉煌。

